

НЕЗАБЫВАЕМАЯ КОЙСКАЯ ЯРМАРКА

ТРАДИЦИИ

Традиционная ярмарка собрала 28 июля в древнем селе Кой гостей не только со всего Сонковского района, но и из других муниципальных образований области, а также из разных городов нашей необъятной Родины. В очередной раз люди приезжают сюда, чтобы прекрасно провести время, пообщаться с друзьями, купить полюбившиеся товары.

Ярмарка в Кою всегда проходит с размахом. Не стал исключением и этот год. Народное гулянье было организовано возле церкви Троицы Живоначальной. С утра сюда стали собираться местные жители и гости. И вот загудело, оживилось всё вокруг - началась широкая ярмарка, как в старые добрые времена, когда в село Кой как на праздник шли со всей округи добры молодцы, красны девицы, купцы торговые, скоморохи весёлые.

Сцена украшена красочным баннером "Койская ярмарка". Организаторы праздника - работники Койского Дома досуга - культурный работник Е.А.Прохорова и библиотекарь Е.В.Никифорова, художественный руководитель МУК "Сонковский межпоселенческий Дом досуга" И.А.Наумов, учитель Вепрёвской ООШ имени Ф.В.Морина Т.М.Кувыкина - провели огромную работу по его подготовке. На центральной площади оформлены выставки, установлены батуты, готовилась уха и шашлыки, торговые ряды росли на глазах. Здесь приняли участие Сонковское райпо, жители села Кой, гости из Сонковского межпоселенческого Дома досуга, Горского сельского поселения и города Кашина. Подготовка к ярмарке шла полным ходом, центральная площадь наполнялась радостным шумом, все находилось в предвкушении удивительного и радостного события - как всегда яркого, колоритного и незабываемого.

Торжественную часть праздничной программы открыла Т.М.Кувыкина, учитель Вепрёвской ООШ имени Ф.В.Морина. Тамара Михайловна тепло приветствовала всех собравшихся, пожелала им всего самого доброго, хорошего отдыха и массу впечатлений.

Искренние слова поздравлений и огромной благодарности за преданность и любовь к малой родине, за сохранение добрых традиций, уважение к предкам и старшему поколению выразили заместитель главы администрации Сонковского района Л.А.Брюшкова и представитель исполкома СНГ из г.Москвы А.Б.Казаков.

В этот день койскую землю посетили гости из Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова, участники фольклорно-этнографического центра имени А.Н.Мехнецова. Из города Кашина приехали О.А. и Н.С.Никитины, потомки Николая Андреевича Лаврикова, крестьянина из села Кой, первым основавшего художественную фотомастерскую в городе Кашине. А.В.Большакова провела экскурсию по историческому центру села Кой, включая комплекс застройки XIX века.

Невозможно было пройти мимо фотовыставки "История. События. Люди", на которой были представлены любительские фотографии разных лет. На них запечатлены красоты родного края, люди, жившие много лет назад. Также можно было посмотреть фотоальбом "Нашу жизнь святые берегут". Это коллективная работа И.А.Наумова и краеведов Сонковского района.

И.А.Наумов изготвил к празднику экскурсионный проспект "Вепрь-Кой: прошлое, настоящее и будущее

койской стороны". Материалы и снимки для его создания любезно предоставила Т.М.Кувыкина.

Ведущие - работники Сонковского межпоселенческого Дома досуга А.А.Троицкая и Е.И.Сулова - зывали всех на праздник. Они провели весёлые игры и конкурсы, такие как "Бой подушками", "Метание мячей в обруч", "Перетягивание каната", "Кот в мешке", "Силачи". Желавших помериться силой, испытать себя на прочность, показать ловкость и сообразительность было предостаточно.

На озвучке праздничной программы профессионально работал звукооператор Сонковского межпоселенческого Дома досуга В.А.Балдин.

Праздничное настроение, желание петь и танцевать создавали вокальные коллективы "Родные напевы", "Вдохновение", "Надежда" и танцевальный коллектив "Улыбка". Гостям праздника очень понравился спектакль кукольного театра "Весёлый балаган" (руководитель А.А.Троицкая). Не остались в стороне и участники художественной самодеятельности села Кой - "Койские



девчата". Культурный организатор Горского Дома досуга М.Б.Иванова, библиотекарь Горской сельской библиотеки Т.Е.Антонова и участница художественной самодеятельности В.Н.Тарасова приехали не с пустыми руками. В исполнении Валентины Николаевны прозвучали старинные песни и стихотворения собственного сочинения, а к празднику она испекла большой каравай и сдобные ватрушки, которыми щедро угощала гостей.

Современные мелодии и народные песни звучали на протяжении всего праздника. Торговля на ярмарке, как и полагается, шла полным ходом. «Купцы», народные мастера и умельцы предлагали гостям ярмарки мёд, овощи и ягоды, домашние разносолы, пирожки с разными начинками, всевозможные напитки, вязаные и шитые вещи в народном стиле, различные украшения, красочные сувениры, обереги, вещи, созданные руками местных рукодельниц, и многое другое. Приковыва-



ли внимание тряпичные нарядные куклы, мастерски изготовленные жительницей села Кой Р.В.Щербаковой. Их хотелось не только взять в руки, но и купить на добрую память.

Желавшие угощались поджаристым шашлыком, а детвора с удовольствием лакомялась арбузами и дынями. На ярмарке работал развлекательный комплекс для детей (ИП Д.С.Хохлов).

Заведующая районным отделом по делам культуры, молодежи и спорта администрации Сонковского района И.С.Андреева выразила благодарность за большой вклад в развитие культуры села Кой и в связи с празднованием его 780-летия. Ирина Сергеевна вручила грамоты за призовые места, занятые в районных конкурсах, приуроченных к Койской ярмарке, - "Хлеб - всему голова", "Койские обереги", и выразила признательность за большую работу группе научных сотрудников Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова.

Научный руководитель Е.В.Самойлова поблагодарила администрацию Сонковского района и его жителей за тёплый приём и помощь в сборе материала для будущих докладов и учебно-методических изданий, посвящённых народному музыкальному творчеству.

Праздник удался! Да и погода в этот день не подвела. На ярмарке царила удивительная атмосфера. Все улыбались друг другу, с удовольствием общались, обменивались мнениями, торговцы были очень доброжелательны и так расхваливали свой товар, что пройти мимо было просто невозможно. А вообще здесь всегда очень уютно, по-домашнему.

Гости из Санкт-Петербурга увезли частичку тепла сонковской земли - койские обереги, созданные Ю.Большаковой и О.М.Ахмедзаде. А.Б.Казакову вручили на память картину, написанную художницей О.М.Ахмедзаде. Кашинцы уехали на родину с гостинцами - тортом, испечённым Т.Н.Федотовой (с.Поречье), и ягодами. Койская земля вновь проявила доброжелательность, гостеприимство и щедрость. А если живы добрые традиции и ремесло народное, значит, жизнь продолжается, значит, живёт ещё наша глубинка.

Галина ТОКИНА



БЛАГОУСТРОЙСТВО - ДЕЛО ОБЩЕЕ

ДОРОГА. ЭТАП ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ

По словам губернатора Тверской области И.М.Рудени, одна из главных задач - заложить начало качественному процессу ремонта дорожной сети, конвертировать выделенные на это серьёзные средства в километры дорог, которые соответствуют требованиям федерального и регионального стандартов.

Именно этим и руководствуются работники АО "Сонковское ДРСУ", которые завершают ремонт дороги на проспекте Ленина, а это значит, что цель - безопасность и комфорт дорожного движения - будет успешно достигнута. В настоящее время заканчивается укладка второго слоя асфальтобетона.

- Сроки работы у нас ограничены - до 10 августа. Погода, как видите, этому только способствует. Плюс чёткость, слаженность и профессионализм работников. Поэтому и результат налицо - новая дорога, которая должна прослужить долго, ведь соблюдение технологий - прямой путь к качеству! - говорит генеральный директор АО "Сонковское ДРСУ" В.Н.Ануфриев.

Впереди - приёмка данного участка дороги, которая будет осуществляться согласно региональным стандартам. Очень важно, что теперь дорожное покрытие главной улицы посёлка имеет надлежащий вид и соответствует нормам безопасности.

Марина ЭНГЕЛЬГАРТ



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

ДОМА И СТЕНЫ ПОМОГАЮТ

Минувшая суббота в п.Сонково ознаменовалась праздником. Традиционно к нам в гости в этот день приезжают футболисты тверского "Локомотива", чтобы помериться силами в рамках первенства области в первой группе.

В этот раз команды подошли к матчу с разными показателями. Сонковчане находятся на пятом месте в турнирной таблице, а наши соперники делят места в зоне вылета. Тем сложнее должен был быть матч, так как тверским соперникам очки нужны больше, а "раненый зверь" всегда страшнее. Но и наши ребята настроились на хорошую игру перед своими зрителями. Тактика игры "от обороны" себя оправдывала. У нас четыре домашних победы и пятая на выезде с одним из лидеров - командой п.Медное. Ну, а тут нужно было атаковать. И вот игра началась. Наши парни сразу показали, кто в доме хозяин. Первые 15-20 минут тверские футболисты даже не помыслили об атаке. Они были прижаты полностью к своим воротам и лихорадочно от-

бивались. Но мячи-красавцы периодически влетали в их ворота. Роман Осипов, дважды забив, Вячеслав Лебедев, Сергей Марасанов, Денис Миронов и братья Александр и Павел Керины довели команду соперника до разгрома. Всё, что смогли сделать тверские футболисты, - это забить гол престижа. А так 7 : 1 - более чем убедительная победа. Счёт мог быть и более солидным, если бы сонковчане в конце игры откровенно не стали "пижонить". Несколько чистых выходов один на один они просто заперли. Но в такой ситуации, когда соперник уже сдался на милость победителю, можно и немного расслабиться. Вот такую игру нужно показывать зрителям. Только одно можно сказать - молодцы!

Юрий БАЙКОВ